

港股有望挑戰 21400 點

或趁消息出貨 料需先行鞏固

美國最新公布上月非農職位和薪酬增幅放緩，服務業指數亦出乎預期收縮，是超過兩年半以來首次，反映通脹壓力舒緩，市場對美聯儲大幅加息以遏抑通脹憂慮降溫，支持美股三大指數均升逾2%，港股ADR也走高363點，報21,355點。分析認為，受通關利好消息帶動，加上外圍造好，恒指有機會再試高位，挑戰21,400點水平，惟不排除投資者趁好消息出貨，料大市將進入短期尋頂格局。



■大摩認為，內地房產市場復甦速度有望加快，有利國企內房。
資料圖片

中 徽證券研究部執行董事黃偉豪表示，由2023年開局至今數天，恒指上升幅度較急和較大，如果由去年10月尾的升浪起計算，大市高低位幅度達6,800點。至於炒作「復常」及「通關」概念，目前已反映七七八八。短期而言，若以目前位置進入，預期上望空間不太多。

短期難衝上二萬二

資深股評家陳永陸則認為，港股重上250天牛熊分界線後，相信可進一步突破21,000點，但要企穩再上需要先行鞏固，較難一口氣衝上22,000點。

陳永陸稱，港股已連跌三年，跌幅都達雙位數字，所以股民對市場普遍存有戒心，即使由去年11月開始港股見底回升，但好景的時間並不算長，不少股民都擔心港股升勢能否延續下去。

不過，他相信內地全面復常通關，經濟將可強勁反彈，有利A股與港股後市，估計恒指今年很可能高見25,000點，回升至2022年初水平。

信誠證券聯席董事張智威指出，隨着通關措施進一步落實，利好港股氣氛，相信恒指成交額會隨之增加，對券商收入有

利。

至於內地客戶來港開戶，張智威認為，互聯互通自2016年以來已實行一段長時間，內地投資者如要開戶早已辦妥，所以通關對刺激開戶作用不大，但可提升港股交投氣氛，成交額有望達到每日約1,500億元。再者，通關有利內地企業來港籌備上市，對新股市場起到正面作用，一旦新股市場活躍，對券商發展活動亦有利。

內房股潛在升幅大

板塊方面，市場普遍預期除復常概念股之外，內房股也會較受惠。摩根士丹利發表報告指，近日內房政策放寬及開關力度較預期強勁，內房市場復甦的速度有望加快，預期銷售資源較多及優質的內房股會跑贏，當中民企內房股的潛在升幅更大。

大摩表示，當中以國企華潤置地(1109)及中海外(0688)較為穩陣，適合長線投資者，民企則推薦龍湖(0960)及新城發展(1030)，預期反彈潛力更大。

不過，電動車市場可能面對回吐壓力，電動車行業龍頭Tesla(特斯拉)在不足

港股ADR表現

股份	上周五收報 (折算港元)	較港收市變動
阿里巴巴(9988)	104.82元	+3.17%
滙控(0005)	53.58元	+2.64%
美團(3690)	186.61元	+2.14%
友邦(1299)	90.04元	+2.09%
網易(9999)	127.28元	+2.07%
騰訊(0700)	356.11元	+1.92%
比亞迪股份(1211)	205.34元	+1.45%
小米(1810)	11.32元	+0.72%
京東集團(9618)	251.02元	+0.41%
建行(0939)	5.01元	+0.37%

三個月再宣布，大幅下調多款汽車價格，加深市場憂慮行業發展前景，一眾電動車股捱沽。中泰國際分析師顏招駿表示，內地的特斯拉產品今次再降價逾1成，對蔚來(9866)及理想(2015)影響較大，或迫使其他車廠跟隨減價，令廠商盈利面對壓力，但對有自主供應鏈的比亞迪股份(1211)相對影響較細。

螞蟻調整結構 馬雲棄控制權

阿里巴巴(9988)創辦人馬雲放棄對螞蟻集團控制權。螞蟻集團日前在官網公告，馬雲與井賢棟等人將終止一致行動關係，並引入螞蟻管理層、員工代表等，與馬雲形成「10名自然人分別獨立行使股份表決權」結構；調整後，不再存在任何直接或間接股東單一或共同控制螞蟻集團。

計劃引入第五名獨董

是次調整前，雲鉞投資作為普通合夥人的杭州君瀚及杭州君澳合計持有螞蟻集團53.46%股份；馬雲、井賢棟、胡曉明及蔣芳分別持有雲鉞34%、22%、22%及22%股權，根據雲鉞投資現行章程及《一致行動協議》，馬雲間接控制螞蟻53.46%股份的表決權，是螞蟻實際控制人。據路透社計算，馬雲在螞蟻的持股會降至6.2%。

螞蟻表示，是次調整不會導致螞蟻股東及相關受益人經濟利益發生變化，亦不會對集團及下屬公司日常經營造成影響，集團亦計劃引入第五名獨立董事，實現董事會中獨立董事過半數。



■馬雲在螞蟻持股降降至6.2%。美聯社

平台企業整改基本完成

中國人民銀行黨委書記、中國銀保監會主席郭樹清近日接受新華社訪問時表示，14家平台企業金融業務專項整改已經基本完成，少數遺留問題也正在抓緊解決。後續將實行常態化監管，鼓勵平台企業合規經營。

分析認為，此次監管部門表態意味平台企業金融業務整改接近尾聲。

簡化境外投資准入內地

2020年11月螞蟻集團終止IPO進程，當年的中央經濟工作會議提出「強化反壟斷和防止資本無序擴張」，並強調金融創新必須在審慎監管的前提下進行。

此後，2020年12月26日和2021年4月12日，人行、銀保監會、證監會、外匯局等部門聯合約談螞蟻集團；2021年4月29日，金融管理部門聯合對騰訊(0700)、京東集團(9618)、字節、滴滴等13家從事金融業務的網絡平台企業監管約談。對於金融開放，他稱，下一步要繼續簡化境外投資准入內地市場程序，豐富可投資行業和資產種類，提升投資便利性。

通關初期以穩為先

郭靈 資深傳媒人



真言摯語

香港終於落實與內地恢復通關，首階段單日北上及南下各有6萬個名額，但回程不受配額限制。與疫情前相比較，首階段通關名額只是過去約兩成左右，特別是農曆新年將至，市民回鄉過年的需求殷切，因此有可能出現僧多粥少的亂象，當局需小心留意，及早理順，避免出現混亂。此外，當局亦應盡快推動落實下階段通關方案，提高通關名額及簡化手續，為未來全面通關打好基礎。

行政長官李家超公布通關安排時表示，首階段通關後，料一個月合計有近

180萬人次北上，兩個月合計就有360萬人，差不多是香港人口一半。網上預約系統甫開通便出現短暫「塞車」的情況，反映現時市民北上的需求甚殷，加上「港漂」人士返回內地，以及居住在內地的港人回港均不會佔用通關名額，這意味通關初期每天實際來往人數可能會較當局預計的為高，因此港府宜及早綢繆應對措施，做好人流疏導及各項配套，避免出現瓶頸及混亂等的問題。

同時間，隨着兩地人員往來增加，肯定會對本地疫情走勢帶來衝擊，有機會加重本地醫療系統的壓力。港府須適

時地審視和優化防疫措施，盡量減輕本地醫療系統將面對的負擔，提高公私醫療系統合作、分流的協調能力，以及留意市面藥物供應情況，構建更牢固防疫屏障，確保疫情不會因通關而急速惡化，以保障通關能穩步有序推進。

此次通關安排在農曆新年前，無疑是給全港市民最佳的農曆新年禮物，若港府能順利處理，在農曆年人流最繁忙的高峰期保持通關的穩定順暢，即可視為通過初期考驗，有助盡快推動落實下一個階段的通關安排，進一步放寬內地遊客和個人遊來港的名額，為本港經濟疫後復甦帶來更大的動力。